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1. Wypisać pierwszych sześć wyrazów szeregu. Zbadać jego zbieżność i zbieżność bezwzgle� dna� :
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2. Wykazać, że szereg
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) jest rozbieżny. Wypisać jego sześć

pierwszych wyrazów. Dlaczego ten szereg nie reaguje na kryterium Leibniza?
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4. a. Dowieść, że lim
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b. Zbadać, dla jakich α szereg
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c. Zbadać, dla jakich α szereg
∑
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5. Niech s0 = 1− 1
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s1 = 1− 1
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s2 = 1 + 1
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Wykazać, że s2 = 3

2
s1 oraz s1 = 2s0 .

Rezultat ten pokazuje jakie zmiany moga� nasta� pić w wyniku zmiany kolejności sumowania wy-

razów szeregu zbieżnego, ale nie bezwzgle� dnie. B.Riemann wykaza l, że zmiana kolejności sumowania

nieskończonego może prowadzić do dowolnej zmiany sumy! Może też doprowadzić do tego szeregu

rozbieżnego, którego suma jest nieskończona (zob. naste� pne zadanie) lub do szeregu, którego sum

cze� ściowych w ogóle nie ma granicy (można samodzielnie przerobić przyk lad z zadania 6). Oczywíscie

uwagi te nie dotycza� szeregów bezwzgle� dnie zbieżnych, w tym szeregów o wyrazach dodatnich.

6. Wykazać, że szereg −1 + 1
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+ · · · jest rozbieżny, dok ladniej, że jego suma równa jest +∞ : w szeregu wyste� puja�

odwrotności wszystkich liczb naturalnych, nieparzystych ze znakiem − , parzystych ze znakiem + ,

po k –tym minusie naste� puje k plusów, po nich naste� pny minus, a wie� c ten szereg ma takie same

wyrazy jak szereg zbieżny −1 + 1
2
− 1
3

+ 1
4
− 1
5

+ · · · =
∞
∑

n=1

(−1)n
1

n
, widzimy wie� c, że zmiana kolejności

sumowania może spowodować, że z szeregu zbieżnego otrzymamy szereg o sumie nieskończonej.


